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 The feedback was obtained from 80 students and the findings can be listed as 

follows:- 

➢ About 42.5% of the students revealed that the syllabus covered in the class amount to 

70-84%. 

➢ Regarding teacher’s preparation for the class, 53.75% of the students felt that it is 

satisfactory. 

➢ About 55% of the students revealed that the teacher’s ability to communicate was 

sometimes effective. 

➢ About 42.5% of the students described the teacher’s approach to teaching as good.  

➢ About 51.25% of the students showed that the internal evaluation process by the 

teacher was always fair. 

➢ About 45% of the students revealed that their performance in assignments was 

discussed with them every time. 

➢ About 42.5% of the students revealed that the institute regularly takes active interest 

in promoting internship, student exchange and field visit opportunities. 

➢ About 53.75% of the students voiced out that the teaching and mentoring process in 

the college has very well facilitated them in cognitive, social and emotional growth. 

➢ About 58.75% of the students agreed that the institute provides opportunities to learn 

and grow. 

➢ About 48.75% of the students pointed out that the teachers informed them every time 

about their expected competencies, course outcomes and programme outcomes. 

➢ About 35% of the students showed that their mentor usually does a necessary follow 

up with an assigned task to students. 

➢ About 40% of the students revealed that every time the teachers illustrate the concepts 

through examples and applications. 



➢ About 58.75% of the students felt that the teachers fully identified the student’s 

strength and encourage them by providing right level of challenges. 

➢ About 47.5% of the students revealed that the teachers were able to identify the 

student’s weakness and helped the students to overcome them every time. 

➢ About 47.5% of the students agreed that the institution makes effort to engage 

students in the monitoring, review and continuous quality improvement of the 

teaching learning process. 

➢ About 40% of the students showed that the institute and its teachers moderately use 

student centric methods such as experiential learning, participative learning and 

problem solving methodologies for enhancing learning experiences. 

➢ About 50% of the students agreed that he teachers encourage them to participate in 

extra-curricular activities. 

➢  About 32.5% of the students revealed that efforts are made by the institute/Teachers 

to a great extent to inculcate soft skills, life skills and employability skills to make the 

students ready for the world of work. 

➢ About 45% of the students voiced out that the use of ICT tools while teaching is very 

poor. 

➢ About 50% of the students agreed that the overall quality of teaching-learning process 

in the institute is very good. 

Suggestions 

Some of the suggestions given by the students are as follows:- 

➢ Digital technology should be implemented in the college. 

➢ Strict attendance should be maintained. 

➢ More awareness/ positive programmes on teaching and learning methods 

should be conducted. 

➢ Teachers should give the chance to students to give their feedbacks after 

teaching. 

➢ Teachers should prepare themselves very well before coming to class. 

➢ Experiential learning in the form of field trips and study tour should be 

undertaken from time to time. 

➢ Teachers should motivate the students for a better career and future. 

➢ Teachers should give explanation by giving suitable examples. 

➢ Teachers should spend more time on explaining rather than giving notes. 



➢ Teachers should support the students when they are facing problems or 

difficulties. 

➢ The college should provide wifi connectivity to the students. 

➢  Teachers should spend more time on teaching rather than organizing 

programmes. 

➢ Teachers should cover the whole syllabus. 

 

 

 

 

 


